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6% anos —- MATEMATICA (24/08/2020)

Orientac0es:

e Copie todo o contetdo e resolva o exercicio em seu caderno.

e Leia com muita atencdo os conceitos abordados e, para explicacéo extra, assista as videoaulas
indicadas no decorrer do conteudo.

e Prestem atencdo, pois algumas partes (que estardo indicadas) ndo é necessario copiar.

e N&o é necesséario enviar fotos essa semana!!

Qualquer duvida, estou a disposicao!!
Bons estudos!

MINIMO MULTIPLO COMUM (m.m.c.)

O menor multiplo comum de dois ou mais numeros, diferentes de zero, € chamado de minimo multiplo comum
desses numeros. Usamos a abreviacdo m.m.c.

Exemplos:
1) DETERMINE O MINIMO MULTIPLO COMUM ENTRE OS NUMEROS 4 E 6.

12 forma: determinamos o0s multiplos de cada um dos ndmeros. (Assista ao video
https://www.youtube.com/watch?v=SutH7WOKumA)

m (4) =0, 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, ...
m (6) =0, 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, ...

Podemos observar que os maltiplos iguais (comuns), sdo: 0, 12, 24, 36.

Nesse caso, ndo podemos considerar 0 0 (zero) como menor multiplo comum, pois ele é mdltiplo de todos os
nameros. Assim, 0 minimo maltiplo comum (diferente de zero), serd o0 12. Note que 0s proximos multiplos
comuns, também se repetem de 12 em 12. Indicamos 0 m.m.c. da seguinte forma:

m.m.c. (4,6) = 12

2% forma: fazemos a decomposicdo simultanea, em fatores primos, dos nimeros indicados. (Assista ao video
https://www.youtube.com/watch?v=gPd9PnJSPd8&t=47s)

Explicacdo: (ndo é necessario copiar)

e Dividimos 4 e 0 6 pelo menor numero primo possivel, que seja divisivel
por pelo menos um deles (nesse caso, foi o 2).

e Depois verificamos se ainda tem nimeros que podem ser divididos por 2.
O 2 é divisivel por 2 e, 0 3, como nao € divisivel por 2, copiamos ele
novamente embaixo.

2. 3=12 e Por fim, s é possivel dividir por 3, conservando o 1.

¢ Quando todos os quocientes forem 1, acaba o processo.

e O m.m.c. é a multiplicacdo dos nimeros que dividimos.
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Assim, como na forma anterior: m.m.c. (4,6) = 12.

Por ser mais préatico e rapido, faremos os célculos utilizando a 22 forma.


https://www.youtube.com/watch?v=SutH7W0KumA
https://www.youtube.com/watch?v=qPd9PnJSPd8&t=47s

2) DETERMINE O MINIMO MULTIPLO COMUM ENTRE 12 E 30.

12 , 30
6 , 15
3, 15
1, 5
1,1
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2.2.3.5=60

m.m.c. (12, 30) = 60

3) DETERMINE O MINIMO MULTIPLO COMUM ENTRE 15, 24 E 60.
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m.m.c. (15, 24, 60) = 120

1/2.2.2.3.5=120

Determine 0 minimo maltiplo comum entre:

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)
h)
i)
)

15e25
16 e 26
18e21
42 e 56
48 e 60
54 e 90
10,6 e 15
3,12e 20

2,3,5e10
18, 24 e 36




